
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Σήμερα, που διαβάζεται στην Εκκλησία μας η Παραβολή του 

Καλού Σαμαρείτη, ένα  από τα ωραιότερα κείμενα του Ιερού 

Ευαγγελίου που πραγματεύεται την αγάπη προς τον πλησίον, 

την υπέρβαση  του εγώ μέχρι τα όρια της αυτοθυσίας,  

συμπίπτει να εορτάζουμε την Ημέρα Τιμής των αποστράτων και 

την Ημέρα Μνήμης των πεσόντων πυροσβεστών. 

Πυροσβέστης σημαίνει αυτοθυσία και αγάπη για τον 

συνάνθρωπο.  

Το γνωρίζουμε καλά όλοι! 

 Σημαίνει θυσία, σημαίνει ανιδιοτελή προσφορά. 

Οι απόστρατοι  του Πυροσβεστικού Σώματος με το έργο, την 

παρουσία και το παράδειγμά τους, δημιούργησαν την 

παρακαταθήκη που περικλείει την  ιστορία του  Σώματος, που 

καλούμαστε να σεβαστούμε και να διαφυλάξουμε. Είναι οι 

συνάδερφοι που με τη σκληρή και συνεχή δουλειά, με κόπο και 

με μόχθο, ενίοτε και με τη θυσία τους, επέτρεψαν σε εμάς, τους 

νεότερους να είμαστε υπερήφανοι για την πορεία που έχει 

διαγράψει το Πυροσβεστικό Σώμα.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Με αφορμή λοιπόν την σημερινή ημέρα, οφείλω να 

αναγνωρίσω την τεράστια  προσφορά  των απόστρατων 

συναδέρφων και να τους διαβεβαιώσω, ότι το έργο και η 

συνδρομή τους, είναι πάντοτε ανεξίτηλα στο μυαλό και στην 

καρδιά όλων μας. 

Επίσης, θα ήθελα να προτρέψω όλους τους νέους συναδέλφους, 

να ακολουθήσουν το παράδειγμα των παλαιότερων, 

δουλεύοντας με επαγγελματισμό, ήθος, αγάπη για τον πολίτη 

και τον συνάδερφο, συνεχίζοντας το έργο τους, δείχνοντας έτσι 

τον σεβασμό και την τιμή που αρμόζει σε αυτούς που μας 

προσέφεραν τόσα πολλά. 

Σήμερα λοιπόν, όλοι μαζί, απόστρατοι και εν ενεργεία, μια 

μεγάλη δεμένη οικογένεια,  συγκεντρωθήκαμε  εδώ  για να 

αποδώσουμε τον πρέποντα φόρο τιμής, αλλά και τον 

προσήκοντα σεβασμό, στους ΗΡΩΕΣ συναδέλφους μας, οι 

οποίοι δυστυχώς δε βρίσκονται ανάμεσά μας. 

Στους ανθρώπους εκείνους, που  θυσίασαν το υπέρτατο αγαθό 

της ζωής τους, για να υπερασπιστούν τη ζωή και την περιουσία 

των πολιτών. Τα λόγια είναι φτωχά μπροστά στο μεγαλείο 

ψυχής που επέδειξαν. Ο πόνος μιας τέτοιας απώλειας είναι 

δυσβάσταχτος, όμως έχουμε ιερό  καθήκον, να θυμηθούμε τις 



ηρωικές πράξεις και την αυτοθυσία των συναδέρφων μας και να 

δώσουμε όρκο αδιαπραγμάτευτο και απόλυτα σταθερό, ότι θα 

υπερασπιστούμε τα ιδανικά για τα οποία έπεσαν και τα οποία 

προσδιορίζουν και καθορίζουν διαχρονικά τη διαδρομή και την 

αποστολή του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 Η υπόσχεση που δίνουμε στους ήρωες συναδέρφους μας, είναι  

ότι η θυσία τους, δεν ήταν μάταιη και τους καταξιώνει στη 

συνείδηση, όχι μόνο τη δική μας, αλλά και όλων των πολιτών. 

Εμείς, θα συνεχίσουμε το έργο τους με γνώμονα πάντα τον 

επαγγελματισμό και το αίσθημα ευθύνης απέναντι στον Πολίτη. 

Αιωνία η μνήμη των ηρωικών συναδέλφων μας.  

Θα τους θυμόμαστε πάντα.  

Στις οικογένειες των συναδέλφων που έπεσαν στο καθήκον, ας 

ευχηθούμε ο Θεός να τους απαλύνει τον πόνο και να τους δίνει 

κουράγιο και δύναμη να αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες της 

ζωής, μετά την απώλεια των αγαπημένων τους προσώπων.  

 

 

  


